

峥嵘岁月30年 中国蓝盔卫和平

历史的长河中,和平始终是全人类的共同愿望和崇高目标。联合国维和行动为和平而生,为和平而存,成为维护世界和平与安全的重要途径。

时针拨回30年前。

1990年4月,联合国维和行动简报上出现一张特殊的图片——5名来自中国人民解放军的军事观察员抵达叙利亚首都大马士革。

这是联合国相关简报首次出现中国军人的形象,也是中国军人开始参与联合国维和行动的历史见证。30年来中国军人以实际行动向世界展现中国热爱和平、积极参与联合国事务的责任大国担当,践行维护地区与世界和平的庄严承诺,为推动构建人类命运共同体付出不懈努力。

和平之师 彰显负责任大国担当

“于大千世界,我也许只是一根羽毛,但我也要以羽毛的方式,承载和平的心愿。”这句话,记录在中国维和女警察和志虹生前的日记中,她10年前在海地执行联合国维和任务时不幸殉职。

承载和平,守护和平,是和志虹生前的愿望,也是中国对和平的承诺。

30年来,中国已参加25项联合国维和行动,累计派出维和官兵4万余人次,15名中国维和军人为世界和平事业献出了宝贵生命。今天,2500余名中国维和官

兵在马里、刚果(金)、南苏丹、黎巴嫩、苏丹达尔富尔等任务区执行维和任务。

“在过去的30年里,包括文职、军人和警察在内的中国维和人员,在联合国多个维和行动中发挥着弥足珍贵的作用。”联合国负责维和事务的副秘书长让-皮埃尔·拉克鲁瓦日前接受新华社采访时说:“对我们他们在联合国蓝色旗帜下的无私奉献表示高度赞赏。”

面对不断变幻的国际形势和严峻的地区局势,中国维和事业不断向纵深发展,实现历史性跨越,彰显负责任大国担当。

2015年,国家主席习近平出席联合国维和峰会,阐明中国在涉及世界和平问题上的原则立场,提出加强联合国维和行动的重要倡议,在进一步参与联合国维和行动等方面宣布多项务实举措。

5年来,一个个掷地有声的承诺落地生根,一项项扎实有序的维和行动开花结果。联合国评价中国是“维和行动的关键因素和关键力量”。

铁血之师 捍卫中国军人荣光

2016年5月31日晚,联合国马里多层面综合稳定特派团营地遭遇袭击。为阻止汽车炸弹冲入营区,29岁的维和战士申亮亮坚守岗位,在爆炸瞬间将战友推开,英勇牺牲。一个多月后,中国赴南苏丹维和步兵营战士李磊、杨树朋在执

行任务时不幸遇难。

30年来,中国维和人员用鲜血捍卫中国军人的荣光,用过硬素质诠释铁血担当。

联合国维和任务区,不仅意味着所在地战火纷飞、冲突不断,更充斥着疾病、贫困和恶劣气候条件。

2014年,埃博拉疫情在非洲暴发,中国赴利比里亚维和部队坚守岗位,坚定履行使命;2020年伊始,新冠疫情席卷全球,中国维和军人在确保自身“零感染”前提下,积极宣传防疫知识,为其他国家维和部队介绍中国防疫成功经验。

30年间,中国维和部队累计新建、修复约1.5万公里道路和300多座桥梁;排除地雷及各类未爆炸物1万多枚;运送各类物资器材超过130万吨,运输总里程1300多公里;接诊病人20多万人次;完成无数次长途巡逻、武装护卫、难民营搜查、监督联络、谈判调查等任务……“中国质量”“中国水准”“中国速度”受到联合国和国际社会高度肯定。

30年来,中国维和官兵保持了“零违纪、零遣返”纪录,全部被授予联合国维和和平勋章。他们架起了中国与世界人民友谊的桥梁,为同心打造人类命运共同体作出表率、夯实基础。

和平是人类永恒的期望。

“始终做世界和平的建设者,坚定走和平发展道路”是中国对世界的庄严承诺;

“共同构建人类命运共同体”是实现各国共同安全与发展的中国倡议和必然选择。

2020年是联合国成立75周年,联合国秘书长古特雷斯提出的“为维和而行动”倡议进入落实关键阶段。

站在新的历史起点,新时代的中国蓝盔将继续秉持人类命运共同体理念,守护和平、传递友谊,为维护世界和平稳定努力奋斗。

新华社记者 王建刚

新华社联合国6月13日电

文明之师 传递中华民族爱与友谊

“我愿将世上所有的颂赞和感激送给你们,像密如织线的细雨,像姹紫嫣红的鲜花、像馥郁芬芳的香味……谨向中国维和医疗队致以万分感谢和美好祝福!”

2019年年初,中国赴黎巴嫩维和部

北京新增4例

新冠肺炎确诊病例均有新发地农产品批发市场活动史

新华社北京6月13日电(记者 侠克 夏子麟)记者13日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第114场新闻发布会上获悉,6月12日16时至24时,北京市新增新冠肺炎确诊病例4例,均有新发地农产品批发市场活动史。

12日0时至24时,北京市丰台区共报告5例新冠肺炎确诊病例。病例行动轨迹涉及新发地市场部分商户,目前已对新发地市场及周边小区采取封闭管理措施。

北京市疾控中心副主任庞星火说,经流行病学调查,这些病例均有新发地农产品批发市场活动史,通过采集确诊病例相关的外环境标本,有核酸检测阳性报告。经初步判断,这些病例可能接触到了市场中污染的环境、或接触到了被感染的人员而传染发病,后续不排除出现续发病例的可能。

庞星火表示,北京市、区疾病预防控制中心已组织专业人员,在全市开展了农贸市场、大型超市等排查,共采集海鲜、肉类等食品及外环境涂抹标本5424份,完成新冠病毒核酸检测,新发地市场发现40件环境阳性样本,其余农贸市场、大型超市均为阴性。

庞星火介绍,在对从业人员主动筛查中,对1940名市场从业人员进行了核酸检测,在新发地采集的517件样本中,有45人咽拭子阳性,另在海淀一农贸市场中发现1例阳性,是1例新发地确诊病例的密切接触者。上述46人目前无临床症状,已纳入严密管理和观察中。

北京市卫生健康委新闻发言人高小俊说,鉴于新发地农贸市场中人员发现确诊病例,其环境样本中检测出核酸阳性,北京市将对5月30日以来与新发地市场有密切接触的人员开展核酸检测,卫生健康和公安部门正在制订筛查方案,将以区为单位进行筛查,具体方案将在13日公布,请公众关注。

高小俊表示,目前北京市具备核酸检测能力的机构已达到98所,日最大检测能力可达9万多人,可以适应人群检测方面的需求。

北京市丰台区人民政府代区长初军威介绍,目前已摸排丰台区确诊病例的密切接触者139人,全部实施集中隔离。此外,市场周边3所小学、6所幼儿园已返校的班级立即停课,未返校的班级暂缓复课。

温岭槽罐车爆炸 已致10人遇难,40人重伤



新华社北京6月13日电(记者 刘奕湛)记者13日从公安部交管局获悉,G15沈海高速公路浙江台州段发生一起运输液化气槽罐车爆炸事故,接报事故后,公安部要求当地公安机关全力配合做好应急处置和伤员救治,并派出工作组赶赴现场指导事故调查处置工作。

据介绍,2020年6月13日16时46分许,一辆牵引车牌号为浙CM9535,挂车牌号为浙CM138挂的液化气槽罐车行驶至G15沈海高速公路往温州方向温岭西出口互通匝道中段发生爆炸,炸飞的槽罐车砸塌路侧的一间厂房并发生了二次爆炸。截至22时,事故已造成10人死亡、117人受伤,其中40人重伤。

韩国首都圈推迟“松绑”

意大利将解封娱乐场所

女、儿童和青少年获得必要的健康服务。

韩国防疫部门12日宣布,鉴于首都圈近来频频发生小规模聚集性新冠病毒感染事件,决定无限期延长原定于14日结束的首都圈强化版防疫措施,直到首都圈单日新增确诊病例数重回个位数为止。这些措施包括暂停开放博物馆、美术馆等公共设施。

意大利民事保护部门12日发布的疫情数据显示,意大利现有新冠患者降至28997人,这是自3月18日以来意大利现有新冠患者首次降至30000人以下。意大利政府计划从6月15日起进一步放松管控措施,允许儿童夏令营、舞厅、电影院、剧院和其他文化场所重新开放,前提是必须保持社交距离。

全球数据

世界卫生组织:截至欧洲中部时间12日10时(北京时间16时),全球新冠确诊病例较前一日增加136572例,达到7410510例;死亡病例较前一日增加4925例,达到418294例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至美国东部时间12日18时33分,全球确诊病例达7617591例,死亡病例为424587例。美国是目前全球疫情最严重的国家,死亡病例为114471例。

新闻事件

世卫组织12日呼吁,各尤其是中低收入国家应在新冠疫情期间保障妇

离和佩戴口罩。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔11日宣布,古巴新冠疫情已得到基本控制,将进入疫情防控新阶段,逐步恢复生产、经济、社会等领域活动。

涉华动态

中国赴巴勒斯坦抗疫医疗专家组12日在约旦河西岸城市拉姆安拉为部分在巴勒斯坦、以色列的华侨华人举办了一场视频交流会,介绍新冠疫情防控经验。

中国赴孟加拉国抗疫医疗专家组11日继续深入当地医疗等机构,了解疫情,分享中国抗疫经验。

据新华社北京6月13日电



邹碧华生前是上海市高级人民法院党组成员、副院长、审判委员会委员。他崇法尚德,践行党的宗旨、捍卫公平正义,特别是在司法改革中,敢啃硬骨头,生动诠释了一名共产党员对党和人民事业的忠诚。



时代楷模公益广告

中宣部宣教局 宣

重庆出版集团 制

> 文体新闻



2020昆明国际版画展开幕

本报讯(记者 侯婷婷)6月13日,“精版提名——2020昆明国际版画展”在昆明雨田艺术工作室开幕。此次版画展呈现了全球40余位著名版画家的近80幅作品,主旨是通过版画创造媒介多样性和平复杂的创作过程,诠释当代版画艺术的各个流派独特的视觉语言。

版画是一种绘画的形式,也是一个时代的印记。版画用刀具或化学药品等在版上刻出或蚀出画面,再复印于纸

上;用刀子或化学药品等在铜版、锌版、木板等版面上雕刻或蚀刻后印出来的图画。版画分为木版、石版、铜版(美柔汀)、锌版、麻胶版等品种。马格丽特·卢梭、夏加尔等西方大师版画作品第一次公开亮相昆明。方力钧、祁志龙、罗中立、吕顺、伊灵、庞永杰等10多位中国重量级当代艺术家的版画作品参展。

此次画展由国际当代艺术家联合会昆明分会主办、雨田艺术工作室和妙趣文化承办。

蒙自新时代文明实践中心成立

本报讯(记者 朱海)6月12日,蒙自市新时代文明实践中心揭牌成立。

该中心位于蒙自市青少年活动中心,占地6184平方米,设有新思想讲习所、文明大讲堂、文化长廊、舞蹈文化室、科技科普室、非遗传承馆、健身健体区和新时代文明实践广场。通过整合所在地及周边区域资源,中心将逐步构建“15分钟文明实践圈”,打造



公益体彩圆梦德宏山区孩子心愿

本报讯(记者 娄莹)6月11日,德宏傣族景颇族自治州芒市三台山小学的孩子们收到了一份特殊的礼物,礼物中既有“一套学习用品”,也有“漂亮的书包”,还有“踢球的运动鞋”,原来这些礼物都是今年六一儿童节,孩子们许下的愿望清单。

6月1日,云南体彩中心德宏销售管理部主任曾亚波偶然看到由芒市新时代文明实践中心、芒市文明办、芒市教育体育局等单位发起的“认领微心愿,为爱圆梦想”公益活动后,倡议德宏州从事体育彩票工作的爱心人士帮助他们完成心愿。

曾亚波介绍,这次筹集的爱心款超过了预期,完成36个孩子的愿望后还有剩余,后期会用剩下的善款采购学校短缺的教学物资送到学校,让更多孩子感受到关爱和温暖。

小产权房不能通过登记“洗白”

购房者面临权益不被法律保护的巨大风险

[现状]近日,自然资源部发布《关于加快宅基地和集体建设用地使用权登记工作的通知》,重申小产权房等不能通过登记将违法用地合法化。《通知》强调,对乱占耕地建房、违反生态保护红线管控要求建房、城镇居民非法购买宅基地、小产权房等,不得办理登记,不得通过登记将违法用地合法化。

小产权房是指在农村集体土地上建设的房屋,未办理相关证件,未交纳土地出让金等费用,其产权证不是由国家房管部门颁发,而是由乡政府或村里颁发,又称“乡产权房”。这种房没有国家颁发的土地使用证和预售许可证,购房合同国土房管部门不会给予备案,没有合法的房产证,也不能落户。

在昆明,云路裕庭、凤凰雅苑、玉泽苑、昆明榕园等小区都属于小产权房。而在目前的法律框架下,小产权房是不合法的。2019年10月,昆明市官渡区曾针对小产权房的处理结果发布公告称,由于云路裕庭和凤凰雅苑两个项目未取得《建设工程规划许可证》,属于违法建设行为,拟依法没收违法建筑。这也就意味着,小产权房涉嫌违法建筑,面临着被拆除的风险。

多年来,很多人对小产权房“充满期待,虽然国家多次表态不支持小产权房合法化,但是很多人抱有幻想,甚至不顾风险交易小产权房。究其原因,主要是小产权房要比普通商品房便宜,价格只有同样位置商品房价格的40%至60%。

然而,小产权房属于旧村改造或新村建设,没有市区规划、建设管理部

门的批复管理,施工过程也没有监督检验。小产权房占用的是集体土地,这类土地只能用于农业生产或作为农民的宅基地,土地使用权不得出让、转让或出租用于非农业建设。

[释法]云南雁翔律师事务所律师白杰分析,在农村,在集体土地上进行开发建设需要履行严格的征用审批手续,违反法律规定占用农用地,改变土地性质进行开发建设的行为,还可能面临承担行政或刑事责任。在未经合法审批取得宅基地等建设用地使用权的地上建设房屋,自然也得不到法律保护。

怎样才能避免陷入小产权房的风险呢?白杰建议,城镇户籍人口不能在农村取得宅基地,也不能自建住宅,而且根据现有法律法规,农村宅基地实行一户一宅,在宅基地上建设的自建房只能在本集体经济组织内部转让,违反以上法律规定或政策制度受让取得的农村房屋,存在受让不动产权益不被法律保护的巨大风险。也就是说,城镇人口除依法继承取得宅基地上的房屋(不包括土地,地上房屋因自然或法定原因消灭所有权后,继承取得的不动产权益即告消失),或租赁使用外,其他受让取得农村集体土地上的不动产均有得不到法律保护的风险。

姜燕萍



云南省司法厅 合办